
Buskerud Bygdekvinnelag 

Referat fra digitalt styremøte på Zoom 24. oktober 2023 fra kl. 11.00 – 14.20 

Pålogget:  Aud Teigen Gjerde, Anne Britt Jellum, Karen-Marie Aas, Ingrid Marit Terum og Eva Daler.  

Styret var fulltallig. 

 

Sak 23/23: Godkjenning av innkalling og saksliste.  Godkjent 

Sak 24/23: Godkjenning av referat fra styremøte 13.09.2023: Godkjent 

Sak 8/23: Evaluering av inspirasjons/motivasjonsdagen 23.09:  Eva gikk kort gjennom 

sammendraget av evalueringsskjemaene.  De var overveiende positive. I ett svar ble det kommentert 

at diskusjonen som fulgte etter Lekangs foredrag fokuserte svært ensidig på fordelene ved norsk 

kjøttproduksjon når det gjelder matsikkerhet, karbonlagring m.m.  Hun ønsket en åpen diskusjon som 

også kan inkludere de som ikke spiser kjøtt.  Styret var enig i at dette var et godt innspill som vi tar til 

etterretning, ikke minst av hensyn til nye, yngre medlemmer.  Det kom ellers fram flere ønsker og 

forslag til temaer til senere seminarer.  I senere påmeldingsskjemaer skal vi ta med spørsmål om 

allergier m.m. når det gjelder matserveringen. 

Ingrid Marit kontakter de i hennes sone som ikke hadde betalt. Eva tar kontakt med Åse vedr betaling 

og spør om utgifter/inntekter ifm med denne dagen. 

Sak 18/23: Nedre Buskerud kvinnebunad:  Anne Britt refererte fra samtale med Grete 

Nilsen (som bl.a. godkjenner de som skal brodere og montere bunaden for Norsk Flid).  Hun hadde 

sagt at Buskerud Bygdekvinnelag ikke «eide» kvinnebunaden.  Det er ikke tatt patent på denne, og vi 

har derfor ikke lovhjemmel for å bestemme hvorledes den skal tilvirkes.  Vi kan bare si hvordan 

Bygdekvinnelaget ønsker at den skal være.  Styret hadde en diskusjon om det at BBKL har «hevd» på 

bunaden, kunne bety at vi har eierskap til den.  Vi må her søke juridisk kompetanse.  Anne Britt spør 

Norges Bygdekvinnelag om mulig bistand.  Samt om kostnader ved eventuell patent. 

Norsk Flid i Drammen er dessverre ingen god ambassadør for bunaden.  Da Anne Britt skulle bestille 

bunad, var utstilt bunad bortgjemt, og kun den sorte bunaden var da på utstilling i butikken.   Norsk 

Flid i Hønefoss er her mye bedre.  Både sort og grønn bunad står langt framme i butikken, sølvet 

ligger i egen monter.  

Vi ble enig om at det med fordel kunne legges noe mer informasjon om bunadene på våre 

hjemmesider.  Kort informasjon som ligger under Norsk Folkemuseum kunne være aktuelt.  Anne 

Britt tar kontakt med fagansvarlig Barbro Storlien for å høre om vi kan legge inn tekst med referanse 

til Folkemuséet. 

Sak 9/23: Zoom-kurs: Kaffe-møte:  Første møte er 30.10.  Aud setter opp og sender ut 

invitasjon.  Hovedtema er Medlemsvekst.  Anne Britt har vært i kontakt med Solveig Kongsrud i 

Nordre Modum. Vi regner med at hun stiller ut fra tidligere avtale.  Nedre Eiker har hatt lederskifte, så 

Ingrid innleder med et notat fra dem.  Bakke Bygdekvinnelag stiller også med info om medlemsvekst i 

sitt lag.  I møtet:  Ingrid refererer fra Nedre Eiker, deretter kommer Bakke, så Nordre Modum.   

Videre informerer Aud/Ingrid om : 

      Kaffemøte 20. november,  

      Årsmøtet 2024,  

      Høring fra NBK.   

Sak 14/23: Årsmøtet 2024:  Eva informerte om at arrangementskomitéen (lagene i sone F 

og sone D) hadde møte 10. oktober.  Referat er sendt ut til styret.  Tidspunktet er klart:  8. – 9.3.2024, 

Sted:  Tyrifjord Hotell i Vikersund.  Eva har bekreftet bestilling til hotellet. 

Program fredag:  Styret setter opp selve programmet og beregner tid for innslagene.  Foredrag om 

psykisk kvinnehelse (fagperson fra Modum Bad?) kan være aktuelt. 

Eva kontakter ordførerne i Lier, Asker, Ringerike (arrangementskommunene) samt Modum.  Ber om å 



få innlegg med bilde til årsmeldingen vår.  Sender senere invitasjon til å komme til åpningen. 

Musikkinnslag kan også komme tidlig i programmet, spesielt hvis det er aktuelt med barn 

(musikkskole/Showskole) 

Årsmeldingen:  Aud tar ansvaret for å sy den sammen.   

Annonser:   Viktig å komme tidlig i gang.  Aud sender Eva skjema for annonsering.  Eva sender dette 

videre til lokallagene i komitéen.  Følger opp dette underveis.  Foreslår å ta med Årsmelding 2022 når 

vi oppsøker firmaer/forretninger osv med spørsmål om å annonsere. 

Arrangementskomitéen skal ha et nytt møte på nyåret 2024. 

Sak 25/23: Høringsnotat fra Norges Bygdekvinnelag: Dette er omfattende, og vi tar et eget 

nettmøte om dette onsdag 15. november kl. 10.00.  Aud sender innkalling. 

Sak 4/23: Årshjul / Arbeidsplan:  Vi sender ut info om årsmøtet i begynnelsen av 

desember (etter møte 4.12)  med frist for innmelding av saker til årsmøte senest 6 uker før (dvs i uke 

4/24).  Påminnelse til lagene sender vi ut i begynnelsen av januar. 

Til styremøtet 4.12:  vi tenker alle på verving/rekruttering i ukene 5, 6, 7/24.  Hva kan Buskerud BKL 

gjøre? Ingrid Marit sender over møteplan for Bondelaget, som Aud legger inn. 

Vi bestemte et styremøte hos Aud tirsdag 9.januar 2024. 

Sak 26/23: Orientering:   a)  Årsmøter i lokallagene.  Aud spør Helle i NBK om alle i styret får 

tilgang til medlemsregister.  Eva orienterte om lagene i sone D:  Norderhov:  samme leder, Else Hval.  

Sognedalen:  samme leder, Karen Juvet.  Tyristrand har årsmøtet 25.10. 

b)  Distriktsledermøtet:  Aud orienterte:  Diskusjon om gjensidig representasjon i Buskerud-styrene for 

Bygdekvinnelaget, Bondelaget og Bygdeungdomslaget.  Per i dag har vi kun slik representasjon på 

årsmøtene. Ingrid får info om styremøter i Bondelaget og deltar fordi hun også er medlem der. Karen-

Marie har fått fra Bygdeungdomslaget. Men vi har ikke invitert til våre møter.    

Inspirasjonsdager NBK:  Det ble oppfordret til å delta.  Aud er eneste fra styret som har meldt seg på.  

Vårt æresmedlem Sigrid Hals var interessert, Aud/Ingrid Marit tar kontakt med henne. 

Medlemsantall:  4 distriktslag har nå over 1.000 medlemmer.  Buskerud har dessverre sakket akterut. 

Bygdeløftet:  Karen-Marie kontakter fylkesleder i Bygdeungdomslaget.  Ingrid spør på møte i 

Bondelaget. 

Tur til Guatemala i 2024 er avlyst på grunn av for liten interesse. 

Sak 27/23: Eventuelt: Ingrid Marit søker om midler fra Studieforbundet til 4 timers Zoom-

kurs, dvs kaffe-møtene 30.10 og 20.11 samt to møter til på nyåret. 

Avtalte styremøter på Zoom:  15. november kl. 10.00 og 4. desember 2023 kl. 11.00.  Hos Aud:  9. 

januar 2024 kl. 11.00. 

Møtet avsluttet kl. 14.20. 

 

Røyse, 25. oktober 2023     Eva Daler, referent 

 

 

 

 

  

 

 


